



团结 服务 引导 教育

四川创新“政银担”合作模式 建设优势特色产业集群

本报记者 赵蝶

近日,记者了解到,四川省农担公司充分发挥政策性担保的引导作用,联合地方政府、银行、行业协会、龙头企业各方,创新政银担合作模式,对全省有规模、有效益、有潜力的优势特色产业集群给予专项担保支持,特别是对粮食、生猪、茶叶、水果、竹木等重点产业加大支持力度,助推了现代农业“10+3”产业高质量发展。

“一地一策”,优化生产区域布局。结合各地资源禀赋和农业基础,以政策性农业担保为纽带,以县域为单元,通过新型政银担合作集聚整合资源,加大对地方优势特色产业的融资支持力度,因地制宜打造“一县(市)一品”,做强产业支撑。以乐山为例,2021年公司乐山区域新增担保额中近40%投向茶、竹产业。依托“川茶贷”产品,累计为该市夹江县503户茶叶企业提供担保融资4.27亿元,通过“银行+担保+核心企业+农户”多方联结机制,累计为该市沐川县240户竹片经销商提供担保融资2.88亿元,促进了川茶、川竹产业发展,帮助擦亮“全国重点产茶县”“中国

竹子之乡”金字招牌。

“一业一策”,疏通产业融资堵点。在细分产业、市场上做文章,针对不同产业的生产周期特征和对资金的阶段性、季节性需求特点,与合作银行完善金融产品,推出“惠农担·助业贷”细分产品,探索产业集群担保产品和支持方案,通过建立符合产业链特点的“随需随借”“随有随还”“期限相适”“额度相宜”机制,为产业发展赢得了先机。针对农业投入资金季节性供应不足等问题,联合雅安等地农业农村部门和银行,推出“春茶快贷”专项产品,并开辟绿色审批通道,通过“快受理、快审批、快放款”,解决了茶叶生产制销各环节融资的“燃眉之急”。截至2021年11月,累计为4500余户种植、收购、销售、加工茶叶的家庭农场、农户、茶叶专合社、小微茶企等农业经营主体提供担保融资28亿余元,其中为雅安420余户茶企提供担保融资3.42亿元,支持百万亩茶园发展,助推了“蒙顶山茶”“雅安藏茶”两大区域品牌提档升级。针对农业生产经营周期与贷款

周期错配问题,推出了安岳“柠檬贷”、攀枝花“芒果贷”,将流动资金贷款期限延长到3年(含)以上,最长可达9年,解决了特色产业全周期的融资问题,提高了农业经营主体的发展信心。

“一链一策”,助推产业链式发展。紧紧围绕农业产业链融合发展,与龙头企业建立共担风险的企担合作模式,探索产业链金融保障机制,共同为上下游农业新型经营主体提供信贷担保服务。这种模式既有效缓解企业账期问题,又能发挥农业适度规模经营的标准化优势,带动小农户融入大市场。特别是围绕生猪养殖、饲料生产、冷链配送等生猪产业链延伸担保服务,在深化与剑阁县、富顺县等80余个生猪基地县镇担保合作基础上,与新希望六和、大北农集团等20余家全国省级龙头企业搭建企担合作渠道,仅今年就为产业链上3600余户代养户、养殖专合社等提供担保超20亿元,通过全产业链开发、全价值链提升,在生猪稳产保供和产业转型升级中发挥了农担的独特作用。

“一群一策”,增强产业发展动力。围绕农业产业集群发展,加强与行业协会、产业联盟的合作,推出“全产业链利益共同体”延伸服务模式,激发产业内生命力,提升市场竞争力。什邡市湔氐镇40岁以上的农户参与种植木耳,针对种植户群的融资难题,联合银行推出批量授信、简化流程等举措,快速有效地解决“耳农”融资需求。同时,针对产业信息不畅通问题,搭建信息共享机制,发挥镇食用菌协会引导互助的联动优势,促进全镇4000余户种植户抱团发展,向产业链后端争取到市场“定价权”,稳固了农民群体在产业链中的地位。近两年,湔氐木耳销量稳占全国近三分之二的市场份额。在眉山市、南充市、蒲江县等柑橘优势产区,将担保支持范围扩大到农资采集、农技指导、产品销售、冷链物流等方面,推进农业经营主体分工协作、上下游衔接,加强联动发展,提升集群价值,为“丹棱桔橙”“西凤脐橙”“蒲江不知火”等国家地理标志保护产品发展增添了强劲助力。

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川鼎恒建设工程有限公司
遂宁市凯达房地产开发有限公司
四川省远丰建筑工程有限公司
遂宁市林辉建筑劳务有限公司
四川省圣景投资有限公司
中恒雅投建设集团有限公司
四川佳琪房地产集团公司
四川凡立美科技有限公司

整合资源 提供暖心服务 “蜀道畅”货车司机党建微信平台正式上线

本报记者 赵蝶

为拓展清廉交通、行业工会等功能建设,更加智能、科学、精准地为广大货车司机提供服务,近日,由四川省交通运输厅道路运输管理局牵头建设,“蜀道畅”货车司机党建微信平台正式上线。

该平台充分整合全网交通运输服务资源,借助移动互联网科技,将党建工作与暖心服务有机融合,是面向道路货运领域联系党员、服务司机的窗口。货车司机扫码进入“平台”,上传驾驶证、车

“政策机器人” 助企业轻松获取政策信息 “德阳市涉企政策智能服务专区”上线

本报讯(记者 李鹏飞)12月27日,记者从四川省德阳市政务服务和大数据管理局获悉,自即日起,“德阳市涉企政策智能服务专区”在四川政务服务网上线试运行。今后只需动手简单操作,企业就能轻松获取自己需要的政策信息。

“德阳市涉企政策智能服务专区”是什么?据德阳市政务服务和大数据管理局相关负责人介绍,该局推出的“德阳市涉企政策智能服务专区”,在收集整理涉企政策文件的基础上,将其中的申报条件、奖补标准拆分为多个具体指标,附上申报渠道、联系方式等内容,让企业一次性了解事项谁能办、怎么办、找谁办。同时,专区还运用大数据、人工智能等技术手段,将企业特征与政策条款进行精准比对,进一步提供政策智能匹配、奖励一键计算、自动精准推送等功能,变“企业找政策”为“政策找企业”。

“德阳市涉企政策智能服务专区”在哪里?据了解,“德阳市涉企政策智能服务专区”已汇集省、市三级现行有效的涉企惠企政策3000余条,涵盖行业发展、减税降费、就业创业等多个方面。企业只需登录网页搜索“四川政务服务网(德阳市)”找到“特色服务”进入专区或打开浏览器输入网址(<https://zqpt.dysmt.cn:9090/>)进入专区,就能查看最新政策动态,使用政策检索迅速找到需要的政策。注册登录并完善各项信息后,系统会立即推荐适合企业的政策,并能使用智能匹配、一键奖励计算等量身定制的功能。后续只要有契合企业的新政策发布,专区也会第一时间自动精准推送。

德阳市政务服务和大数据管理局相关负责人表示,今后,该局还将进一步完善专区功能,丰富应用场景,继续提高企业群众办事便利度,不断增强企业群众的获得感、满意度。

优化营商环境 激发市场活力



公益广告 西南商报宣 张天一作